

## ЮБИЛЕИ

### 85 ЛЕТ ДОКТОРУ ИСТОРИЧЕСКИХ НАУК ОМАРУ МАЛАМАГОМЕДОВИЧУ ДАВУДОВУ

24 марта 2022 г. исполнилось 85 лет главному научному сотруднику Института истории, археологии и этнографии ДФИЦ РАН, доктору исторических наук Омару Маламагомедовичу Давудову. Его жизнь неразрывно связана с академической исторической наукой, с Институтом истории, археологии и этнографии, Дагестанским филиалом Академии наук СССР (Дагестанским научным центром Российской академии наук – Дагестанским федеральным исследовательским центром РАН), где ученый прошел большой путь от младшего научного сотрудника до заместителя директора и главного научного сотрудника, от кандидата до доктора исторических наук.

Многие годы являясь заместителем директора института, он вел большую административную, научно-организационную работу, нес большой груз ответственности за судьбы сотрудников и института. Преданность делу, трудолюбие, умение добиваться поставленных целей позволяли ему успешно решать вопросы совершенствования работы института.

О.М. Давудов родился в 1937 г. в сел. Заната Кахибского (ныне – Шамильского) района ДАССР. Учился в сельских школах и интернате г. Избербаша. В 1960 г. поступил на исторический факультет Даггосуниверситета, после его окончания поступил в очную аспирантуру при Институте археологии АН СССР. В 1969 г. он защитил кандидатскую, а в 1991 г. – докторскую диссертации. Омар Маламагомедович Давудов имеет большой опыт организации проведения полевых археологических исследований, чем занимался начиная с 1969 г. Руководимые им археологические отряды и экспедиции вели раскопки в ряде районов республики: Советском (Шамильском), Ботлихском, Кулинском, Лакском, Тляртинском, Цунтинском, Цумадинском, Магарамкентском, Табасаранском, Сулейман-Стальском, Ахтынском, Хивском, Агульском. Наибольшую известность получили такие исследованные им памятники археологии, как Курклинское, Сумбатлинское, Мамрашское, Сиртичское и Ачису поселения, Мугерганский, Сумбатлинский, Берикейский, Акярский могильники.

Основное направление научно-исследовательской деятельности О.М. Давудова – история и археология Кавказа эпохи поздней бронзы и раннего железа, а также албанского времени. О.М. Давудов разработал строгую концепцию истории и археологии Дагестана эпохи поздней бронзы и раннего железа, а также албанского времени. Он автор более 300 научных работ, написанных на актуальные темы по истории и археологии Северо-Восточного Кавказа, в том числе монографий «К вопросу о материальной культуре и производстве древнего Дагестана» (Махачкала, 1968), «Культуры Дагестана эпохи раннего железа» (Махачкала, 1974), «Археологическая карта Дагестана» (М., 1993), «Материальная культура Дагестана албанского времени» (Махачкала, 1996), «История Дагестана с древнейших времен до конца XV в.» (Махачкала, 1996) – в соавторстве с М.Г. Гаджиевым и А.Р. Шихсаидовым; коллективного труда «История Дагестана с древнейших времен до наших дней» (М.: Наука, 2004), «Художественный металл Западного Дагестана VIII – X вв. (Зооморфные пряжки)» (Махачкала, 2011), «Антропоморфная пластика Северо-Восточного Кавказа» (Махачкала, 2016). Труды по археологии Дагестана, вышедшие из-под пера Омара Маламагомедовича, отличаются содержательностью, концептуальностью и новизной, в них нашли обстоятельное освещение важные и узловые проблемы древней и средневековой истории Дагестана. За годы плодотворной деятельности он внес огромный вклад в изучение истории родного края.

Многие годы О.М. Давудов являлся главным редактором издаваемого институтом научного журнала «Вестник Института ИАЭ».

В 2010 г. О.М. Давудову присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации», он награжден многими другими ведомственными, общественными и государственными наградами.

*Институт истории, археологии и этнографии ДФИЦ РАН*

\* \* \*

*Редакционная коллегия журнала «Вестник Дагестанского научного центра» сердечно поздравляет Омара Маламагомедовича и желает ему счастья, здоровья, благополучия, новых научных достижений и открытий во славу отечественной науки!*